
小班教案《我和爸爸》 

第一篇：小班教案《我和爸爸》 

小班教案《我和爸爸》 活动目标： 

1.口齿清楚，有节奏地念儿歌。2.感受和爸爸一起玩耍的快乐。活

动准备： 

1.爸爸和孩子在一起玩的视频。2.幼儿用书《我和爸爸》 3.请幼儿

从家带来一个洋娃娃。活动过程： 

一． 幼儿观看孩子和爸爸的一起玩的视频，并请孩子分享自己和

爸爸玩耍的快乐。 

1.你和爸爸平时会玩什么游戏？ 

2.你爸爸是怎么背你的？欧尼坐在爸爸的背上感觉像什么？ 3.爸

爸什么时候会抱你？你在爸爸的怀里像到了什么？ 二.请幼儿观看幼儿

用书上面的画面，理解儿歌内容。1.画面上都是谁？他们在做什么？ 

2.小男孩坐在爸爸的肩膀上像什么？（像飞机） 

3.爸爸背，爸爸背，爸爸背我飞机飞。（教师用儿歌中的语言加

以总结） 

4.小男孩被爸爸抱在怀里像什么？（像背放在摇篮里） 

5.爸爸抱，爸爸抱，爸爸抱我摇篮摇。（教师用儿歌中的语言加

以总结）三．播放 CD ，请幼儿听，并雪念儿歌。 

四．请幼儿扮演爸爸，边念儿歌边用洋娃娃表演儿歌内容。请你

当爸爸，带着洋娃娃边念儿歌边玩。五．回家和爸爸一起玩儿歌中的

游戏吧。 

《 我和爸爸》 

爸爸背，爸爸背，爸爸背我飞机飞； 爸爸抱，爸爸抱，爸爸抱我

摇篮摇。 

第二篇：幼儿园小班我的爸爸教案反思 

《小班我的爸爸教案反思》这是优秀的小班语言教案文章，希望

可以对您的学习工作中带来帮助，快来看看小班我的爸爸教案反思！ 

（1）小班我的爸爸妈妈教案反思 
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（1）小班社会公开课教案《我的爸爸妈妈》含反思 

活动目标： 

1、能大胆地说出爸爸妈妈对自己的爱护，体验爸爸妈妈对自己的

爱。 

2、尝试用自己的方式表达对爸爸妈妈的爱，增进与爸爸妈妈的情

感。 

3、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。 

4、激发了幼儿的好奇心和探究欲望 

活动准备： 

1、小鸟一家的图片各一张。 

2、生活中爸爸妈妈照顾孩子的 PPT 。 

3、幼儿已会唱歌曲：《好妈妈》，会念儿歌《我的爸爸》。 

4、贴了爸爸妈妈照片的爱心相框。 

活动过程： 

一、故事导入。 

1、讲故事：《小鸟的爸爸妈妈》。 

2、故事中有谁？鸟爸爸鸟妈妈是怎样爱护小鸟的？ 

3、小结：小鸟真幸福，有鸟爸爸鸟妈妈为它找食物、做游戏、遮

风挡雨。你的爸爸妈妈是怎样爱护你的呢？ 

二、讲讲爸爸妈妈对自己的爱护。 

1、鼓励幼儿大胆讲述爸爸妈妈对自己的爱。 

2、看 PPT ，说说图上的爸爸妈妈在做什么？ 

3、小结：爸爸妈妈为你们做了这么多事，这么爱你们，你们应该

怎样爱护爸爸妈妈呢？ 

三、表达对爸爸妈妈的爱。 

1、和边上的小朋友讨论交流一下，说说想为爸爸妈妈做些什么事。 

2、请个别幼儿讲述自己想为爸爸妈妈做的事，并进行角色表演。 

四、结束部分。 

鼓励幼儿回家后用刚刚想到的好办法多爱爱爸爸妈妈，这样的话，

你们的爸爸妈妈会更开心更爱你们的。 
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延伸：讲起自己的爸爸妈妈，有很多话要说，这里的爱心相框里

贴了许多爸爸妈妈的照片，游戏结束后，可以跟好朋友介绍介绍自己

的爸爸妈妈，让他们知道你爸爸妈妈叫什么名字、他们的属相、做什

么工作等等，好吗？ 

教学反思： 

《纲要》在社会领域的内容与要求中指出“帮助幼儿正确认识自

己和他人，养成对他人、社会亲近、合作的态度，学习初步的人际交

往技能。”让幼儿认识他人，我觉得首先应该从孩子身边的人开始。

爸爸妈妈是孩子最亲近的人，但孩子对爸爸妈妈的了解却很少。让孩

子初步地了解爸爸妈妈的工作，了解爸爸妈妈工作的辛苦，是引发幼

儿关心父母情感的基础。另外，通过活动，引发了孩子关心爱护父母，

不依赖父母，萌发了独立活动的意识。整个活动孩子们的激情都比较

高，很多小朋友都争着回答问题，孩子们的语言表达能力也得到了提

高。 

（2）小班教案《我爱我的爸爸妈妈》含反思 

活动目标 

1、区分爸爸妈妈的用品，乐意参加模仿爸爸妈妈的活动。 

2、懂得为父母做些力所能及的小事。 

3、关心、爱我们的爸爸妈妈。 

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。 

5、初步培养幼儿有礼貌的行为。 

活动准备 

1、收集爸爸妈妈的生活用品。 

2、爸爸妈妈在家里做事的录像。 

活动过程 

一、探索爸爸妈妈的物品。 

1、小朋友，早上谁送你们来的？ 

哦，有的是爷爷爷爷奶奶，也有的是爸爸妈妈。 

老师为你们准备了许多爸爸妈妈的用品，等会请小朋友每人拿一

样，看看是什么东西？再想一想是谁用的？ 
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来，我们一起去看看（把你拿到的东西和旁边的小朋友说一说） 

2、小朋友们，拿好你的东西回到座位上，谁来说说你拿的是什么？

项链是谁用的？衬衫呢？ 

二、物品分类。 

1、小朋友们都说得很好，这些东西有的是爸爸用的，有的是妈妈

用的，下面请小朋友把妈妈用的东西送给妈妈，把爸爸用的东西送给

爸爸，送的时候要大声地对妈妈说：“妈妈，我把围巾送给你！” 

2、检查：我们来看看爸爸帅不帅？刚才哪些小朋友帮爸爸装扮的？

起立！夸夸他们！ 

再看看妈妈漂亮吗？你们真能干，来，我们握握手！ 

三、观看录像，回忆爸爸妈妈的辛劳。 

1、爸爸妈妈每天除了送你们上幼儿园，还要做哪些事？你们说得

真好，我们一起来看看电视里的爸爸妈妈做了哪些事呢？ 

2、爸爸妈妈在做什么？ 

3、爸爸妈妈每天要送小朋友上幼儿园，还要上班、做家务，真辛

苦呀！我们来对爸爸妈妈说一句甜甜的话，你想到什么话来告诉大家！

你的话真好听，你们说得真好，你真爱你的爸爸妈妈！ 

我们就说最简单的三个字：我爱你，会吗？ 

四、谈话小结，提升情感。 

我们一起去对爸爸妈妈说一说甜甜的话。 

教学反思 

“感恩”一个美丽的词眼，围绕感恩我们精心设计了一个系列的

活动，引导孩子学会关心家人，体贴家人，激发爱家人的情感，知道

向感恩家人！由关爱家人延伸到关爱身边的人、爱家乡、爱祖国等更

高级的情感。本次活动比较符合小班幼儿的年龄特点，生动形象的生

活用品很好地吸引了每个幼儿，让他们始终保持聆听、观看和积极参

与的热情。邀请家长共同参与更加增进亲子关系。不足之处是在活动

结束以后还可以通过商讨、研究，更加深入地发掘深层次的精神，使

之与主题更加融合。 

（3）小班教案《我的爸爸妈妈》含反思 
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活动目标： 

1.能大胆地用语言进行简单的介绍自己的爸爸妈妈。 

2.了解自己爸爸妈妈的一些特征。 

3.体验爸爸妈妈对自己的爱。 

4.能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。 

5.愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。 

活动准备： 

1.“全家福”照片每人一张。 

2.父母与孩子交谈过及了解。 

4.生肖图片。 

5.大相框一个 

活动过程： 

一、情感激发。 

1.儿歌《爸爸妈妈瞧》。 

2.教师：小朋友，你们想不想爸爸妈妈？（想） 

今天，许老师都把你们的爸爸妈妈都请来了，你们想不想知道他

们都藏在什么地方？（让孩子把照片都拿出） 

二、介绍交流。 

（一）、个别介绍。 

教师：你们的爸爸妈妈有很多的小朋友都不认识，你们能不能把

你们的爸爸妈妈都介绍给小朋友认识呢？（先请个别幼儿单独介绍，

将幼儿的“全家福”照片在电脑上放大。） 

提问：这是谁？叫什么名字？（这是我爸爸、妈妈） 

爸爸（妈妈）长的什么样的？ 

爸爸（妈妈）在哪儿工作？是干什么的？ 

爸爸（妈妈）最喜欢吃什么？ 

爸爸（妈妈）在家最喜欢干什么？ 

爸爸（妈妈）最喜欢对你说一句什么话？ 

自己在家时和爸爸妈妈最喜欢玩什么游戏？ 

（二）、全部交流。 
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请全部幼儿带着自己的爸爸妈妈走到客人老师的面前，向客人老

师介绍爸爸妈妈，让每位幼儿都有机会讲。 

（三）、倾听特殊幼儿介绍。（播发摄像） 

教师：今天我们班***小朋友因为生病没有来上幼儿园，他告诉我，

他也很想把自己的爸爸妈妈介绍给小朋友认识一下。他就用电脑传给

老师，我们就一起来认识一下这位小朋友的爸爸和妈妈吧。 

三、给爸爸妈妈贴属相。 

幼儿动手给爸爸妈妈配上属相。并将照片贴在大相框里。 

教学反思： 

《纲要》在社会领域的内容与要求中指出“帮助幼儿正确认识自

己和他人，养成对他人、社会亲近、合作的态度，学习初步的人际交

往技能。”让幼儿认识他人，我觉得首先应该从孩子身边的人（爸爸

妈妈）开始。爸爸妈妈是孩子最亲近的人，但孩子对爸爸妈妈的了解

却很少。让孩子初步地了解爸爸妈妈的工作，了解爸爸妈妈工作的辛

苦，是引发幼儿关心父母情感的基础。另外，通过活动，引发了孩子

关心爱护父母，不依赖父母，萌发了独立活动的意识。整个活动孩子

们的激情都比较高，很多小朋友都争着回答问题，孩子们的语言表达

能力也得到了提高。 

（2）小班社会公开课教案《我的爸爸妈妈》含反思 

活动目标： 

1、能大胆地说出爸爸妈妈对自己的爱护，体验爸爸妈妈对自己的

爱。 

2、尝试用自己的方式表达对爸爸妈妈的爱，增进与爸爸妈妈的情

感。 

3、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。 

4、激发了幼儿的好奇心和探究欲望 

活动准备： 

1、小鸟一家的图片各一张。 

2、生活中爸爸妈妈照顾孩子的 PPT 。 

3、幼儿已会唱歌曲：《好妈妈》，会念儿歌《我的爸爸》。 
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4、贴了爸爸妈妈照片的爱心相框。 

活动过程： 

一、故事导入。 

1、讲故事：《小鸟的爸爸妈妈》。 

2、故事中有谁？鸟爸爸鸟妈妈是怎样爱护小鸟的？ 

3、小结：小鸟真幸福，有鸟爸爸鸟妈妈为它找食物、做游戏、遮

风挡雨。你的爸爸妈妈是怎样爱护你的呢？ 

二、讲讲爸爸妈妈对自己的爱护。 

1、鼓励幼儿大胆讲述爸爸妈妈对自己的爱。 

2、看 PPT ，说说图上的爸爸妈妈在做什么？ 

3、小结：爸爸妈妈为你们做了这么多事，这么爱你们，你们应该

怎样爱护爸爸妈妈呢？ 

三、表达对爸爸妈妈的爱。 

1、和边上的小朋友讨论交流一下，说说想为爸爸妈妈做些什么事。 

2、请个别幼儿讲述自己想为爸爸妈妈做的事，并进行角色表演。 

四、结束部分。 

鼓励幼儿回家后用刚刚想到的好办法多爱爱爸爸妈妈，这样的话，

你们的爸爸妈妈会更开心更爱你们的。 

延伸：讲起自己的爸爸妈妈，有很多话要说，这里的爱心相框里

贴了许多爸爸妈妈的照片，游戏结束后，可以跟好朋友介绍介绍自己

的爸爸妈妈，让他们知道你爸爸妈妈叫什么名字、他们的属相、做什

么工作等等，好吗？ 

教学反思： 

《纲要》在社会领域的内容与要求中指出“帮助幼儿正确认识自

己和他人，养成对他人、社会亲近、合作的态度，学习初步的人际交

往技能。”让幼儿认识他人，我觉得首先应该从孩子身边的人开始。

爸爸妈妈是孩子最亲近的人，但孩子对爸爸妈妈的了解却很少。让孩

子初步地了解爸爸妈妈的工作，了解爸爸妈妈工作的辛苦，是引发幼

儿关心父母情感的基础。另外，通过活动，引发了孩子关心爱护父母，

不依赖父母，萌发了独立活动的意识。整个活动孩子们的激情都比较
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高，很多小朋友都争着回答问题，孩子们的语言表达能力也得到了提

高。 

（3）小班主题教案《我的爸爸》含反思 

主题生成原因： 

家像一个宁静的港湾，常常是每个人一生中魂牵梦萦的地方，浓

浓的亲情，会使幼儿感到安全，得到温暖。在上一个的主题中，孩子

们去了解了妈妈的一些生活并尝试给妈妈过节。孩子渴望妈妈温暖的

怀抱，也期盼和爸爸一起游戏。在活动中我们也发现在一个家庭中妈

妈爸爸是相辅相成的，为了强化亲情呵护在幼儿成长中的积极影响，

让幼儿在活动中学会感激，学会报答，学会关心，学会爱，让每个幼

儿从小成为和谐家庭中的一员，我们结合上周的主题内容生成了本次

主题：《我的爸爸》 

主题生成目标： 

1、引导幼儿围绕主题谈话，学会用简短的语句介绍自己的爸爸。 

2、在活动中幼儿能增进对自己爸爸的了解，培养幼儿关心和热爱

爸爸的情感。 

3、熟悉爸爸的衣饰特点，能选择多种图案来装饰爸爸的领带，更

主动的关心爸爸 

4、复习认识点卡，并能按顺序给 3 以内数量的点卡排序及匹配实

物。 

5、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。 

社会活动： 

我的爸爸 

教学目标： 

1.引导幼儿围绕主题谈话，学会用简短的语句介绍自己的爸爸。 

2.鼓励幼儿养成安静地听同伴谈话、轮流交谈的习惯。 

3.是幼儿增进对自己爸爸的了解，培养幼儿关心和热爱爸爸的情

感。 

教学准备： 

事先请幼儿观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸在家做些什么事;
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课件。 

教学过程： 

1.通过提问引出谈话话题。“我们每一个人都有一个爸爸，个人

的爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸是什么样子的?他

在家都做些什么事情?” 

2.引导幼儿围绕“我的爸爸”自由交谈。 

3.引导幼儿集体谈爸爸。 

4.通过提问拓展谈话范围。例如：教师可以问：你喜欢你爸爸吗?

你愿意为你爸爸做些什么? 

5.欣赏歌曲《好爸爸，坏爸爸》，结束活动。 

语言活动： 

大头儿子和小头爸爸 

教学目标： 

1、观看录象，了解大头儿子对妈妈的爱，乐意表达自己的感受。 

2、学习认真看录象。 

教学重点： 

理解故事内容，理解父子之间的爱 

教学难点： 

能说出自己和爸爸喜欢做的事 

教学准备： 

大头儿子和小头爸爸的 VCD 片中的“父子之情”、电视等。 

教学过程： 

一、引题 

1、你喜欢你的爸爸吗?最喜欢跟爸爸玩什么? 

2、你的爸爸喜欢干些什么? 

二、引出故事《大头儿子和小头爸爸》 

1、提出看录象的要求和内容。 

2、完整看录象 

3、讨论录象中的内容： 

小头爸爸没回来，小头儿子怎么说? 
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大头儿子和小头爸爸之间的睡前约定是什么? 

小头爸爸想起什么笑了? 

大头儿子和小头爸爸玩了些什么游戏? 

你和你的爸爸喜欢玩怎样的游戏? 

4、再次完整欣赏故事。 

美术： 

爸爸的领带 

教学目标： 

1.能选择多种图案来装饰爸爸的领带。 

2.熟悉爸爸的衣饰特点，更主动的关心爸爸。 

教学准备： 

1.色彩、图案各异的领带若干。 

2.以剪好的领带形状的纸人手一份。 

3.蜡笔、剪好的不同颜色、各种图案的碎纸。 

教学过程： 

一、爸爸喜欢什么样的领带。 

1.出示色彩、图案各异的领带，提问：“小朋友知道这是干什么

用的吗?”“家里谁最喜欢用领带啊?” 

2.请幼儿自由观赏领带，说说领带的颜色及花纹。 

3.“你的爸爸喜欢什么样的颜色和花纹呢?” 

4.请小朋友想一想，我们能用什么图案来做领带爸爸会喜欢呢? 

5.观察教师用碎纸图案贴画的方法装饰领带，贴画时，注意不要

把碎纸粘到一起。 

教学反思： 

在本次活动中也存在着不足：孩子的语言表达不够成熟，缺乏连

贯性；孩子们安静倾听同伴发言的习惯仍需加强等等。总之在以后的

活动中我们会注意这些方面的引导与教育，争取做得更好。 

（4）小班语言教案《我的爸爸》含反思 

活动目标： 

1、培养幼儿养成安静地听同伴谈话、交谈的习惯。 
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2、让幼儿增进对爸爸的了解，培养幼儿关心和热爱他人的情感。 

3、通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。 

4、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。 

教学重点、难点 

1、教学重点：组织语言教学 

2、教学难点：如何组织幼儿围绕话题谈话。 

活动准备 

1、布置幼儿事先在家观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸在家都

做些什么? 

2、《好爸爸、坏爸爸》唱碟 

3、每人带一张爸爸的相片，老师画好有爸爸头像的画一幅。 

活动过程 

一、引入话题 

师：(出示有爸爸头像的画)小朋友每个人的爸爸都不一样。今天，

老师请小朋友来说一说，你爸爸是什么样子的?他在家都做些什么? 

二、活动开始 

1、老师向幼儿提出要求：请小朋友在介绍自己的爸爸时要清楚地

说出爸爸的长相，爸爸在家里做些什么事? 

2、教师轮流参与幼儿的小组谈话，了解幼儿的谈话内容，引导幼

儿围绕主题谈话。 

三、引导幼儿集体谈“爸爸” 

1、自由交谈后，教师请个别幼儿在集体面前谈自己的爸爸。 

2、对幼儿的谈话给予赞许和鼓励。 

四、拓展谈话的话题 

1、“你喜欢爸爸吗?”“你愿意为爸爸做些什么事情?”。 

2、在幼儿的谈话过程中，教师用平行谈话的方式，为幼儿提供新

的谈话经验。例如：“我爸爸是……”，“他会做……”。 

五、小结 

引导幼儿：爸爸是很爱孩子的，同时，他们也希望我们的小朋友

成为好孩子。!.快思.教案网!小朋友你们也应该关心爸爸、爱爸爸和我
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们身边的每一个人。 

六、结束活动 

欣赏歌曲《好爸爸、坏爸爸》。 

教学反思 

1、我在构思谈话活动时，选择了幼儿比较熟悉的话题“我的爸

爸”，引发幼儿积极而有趣的交谈。能根据小班的年龄特点精心设计

谈话活动，让幼儿在老师的指导下，很好地展开活动。 

2、谈话活动设计的结构合理，我通过三个步骤完成此次谈话活动

的。 

第一步：通过语言和照片实物创设谈话的情境导入谈话的内容; 

第二步：要求幼儿利用照片围绕话题在小组和集体面前自由交流，

对“我的爸爸”的认识; 

第三步：通过提出问题“你喜欢爸爸吗?”“为什么喜欢爸

爸?”“你愿意为爸爸做些什么事情?”等对幼儿进行启发，引导进一

步拓展谈话的范围，使幼儿在交谈过程中不知不觉地学到新的谈话经

验。 

3、当然，我在组织分组谈话这一环节中，感觉有些困难，因为小

班幼儿对谈话活动的规则意识不强，所以如何协调而有效地开展活动，

使活动开展得既有趣更有序还需要进一步的摸索。 

（5）小班教案《我爱我的爸爸妈妈》含反思 

活动目标 

1、区分爸爸妈妈的用品，乐意参加模仿爸爸妈妈的活动。 

2、懂得为父母做些力所能及的小事。 

3、关心、爱我们的爸爸妈妈。 

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。 

5、初步培养幼儿有礼貌的行为。 

活动准备 

1、收集爸爸妈妈的生活用品。 

2、爸爸妈妈在家里做事的录像。 

活动过程 
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一、探索爸爸妈妈的物品。 

1、小朋友，早上谁送你们来的？ 

哦，有的是爷爷爷爷奶奶，也有的是爸爸妈妈。 

老师为你们准备了许多爸爸妈妈的用品，等会请小朋友每人拿一

样，看看是什么东西？再想一想是谁用的？ 

来，我们一起去看看（把你拿到的东西和旁边的小朋友说一说） 

2、小朋友们，拿好你的东西回到座位上，谁来说说你拿的是什么？

项链是谁用的？衬衫呢？ 

二、物品分类。 

1、小朋友们都说得很好，这些东西有的是爸爸用的，有的是妈妈

用的，下面请小朋友把妈妈用的东西送给妈妈，把爸爸用的东西送给

爸爸，送的时候要大声地对妈妈说：“妈妈，我把围巾送给你！” 

2、检查：我们来看看爸爸帅不帅？刚才哪些小朋友帮爸爸装扮的？

起立！夸夸他们！ 

再看看妈妈漂亮吗？你们真能干，来，我们握握手！ 

三、观看录像，回忆爸爸妈妈的辛劳。 

1、爸爸妈妈每天除了送你们上幼儿园，还要做哪些事？你们说得

真好，我们一起来看看电视里的爸爸妈妈做了哪些事呢？ 

2、爸爸妈妈在做什么？ 

3、爸爸妈妈每天要送小朋友上幼儿园，还要上班、做家务，真辛

苦呀！我们来对爸爸妈妈说一句甜甜的话，你想到什么话来告诉大家！

你的话真好听，你们说得真好，你真爱你的爸爸妈妈！ 

我们就说最简单的三个字：我爱你，会吗？ 

四、谈话小结，提升情感。 

我们一起去对爸爸妈妈说一说甜甜的话。 

教学反思 

“感恩”一个美丽的词眼，围绕感恩我们精心设计了一个系列的

活动，引导孩子学会关心家人，体贴家人，激发爱家人的情感，知道

向感恩家人！由关爱家人延伸到关爱身边的人、爱家乡、爱祖国等更

高级的情感。本次活动比较符合小班幼儿的年龄特点，生动形象的生
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活用品很好地吸引了每个幼儿，让他们始终保持聆听、观看和积极参

与的热情。邀请家长共同参与更加增进亲子关系。不足之处是在活动

结束以后还可以通过商讨、研究，更加深入地发掘深层次的精神，使

之与主题更加融合。 

（6）小班教案《我的爸爸妈妈》含反思 

活动目标： 

1.能大胆地用语言进行简单的介绍自己的爸爸妈妈。 

2.了解自己爸爸妈妈的一些特征。 

3.体验爸爸妈妈对自己的爱。 

4.能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。 

5.愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。 

活动准备： 

1.“全家福”照片每人一张。 

2.父母与孩子交谈过及了解。 

4.生肖图片。 

5.大相框一个 

活动过程： 

一、情感激发。 

1.儿歌《爸爸妈妈瞧》。 

2.教师：小朋友，你们想不想爸爸妈妈？（想） 

今天，许老师都把你们的爸爸妈妈都请来了，你们想不想知道他

们都藏在什么地方？（让孩子把照片都拿出） 

二、介绍交流。 

（一）、个别介绍。 

教师：你们的爸爸妈妈有很多的小朋友都不认识，你们能不能把

你们的爸爸妈妈都介绍给小朋友认识呢？（先请个别幼儿单独介绍，

将幼儿的“全家福”照片在电脑上放大。） 

提问：这是谁？叫什么名字？（这是我爸爸、妈妈） 

爸爸（妈妈）长的什么样的？ 

爸爸（妈妈）在哪儿工作？是干什么的？ 

小班教案《我和爸爸》 --第14页

小班教案《我和爸爸》 --第14页



爸爸（妈妈）最喜欢吃什么？ 

爸爸（妈妈）在家最喜欢干什么？ 

爸爸（妈妈）最喜欢对你说一句什么话？ 

自己在家时和爸爸妈妈最喜欢玩什么游戏？ 

（二）、全部交流。 

请全部幼儿带着自己的爸爸妈妈走到客人老师的面前，向客人老

师介绍爸爸妈妈，让每位幼儿都有机会讲。 

（三）、倾听特殊幼儿介绍。（播发摄像） 

教师：今天我们班***小朋友因为生病没有来上幼儿园，他告诉我，

他也很想把自己的爸爸妈妈介绍给小朋友认识一下。他就用电脑传给

老师，我们就一起来认识一下这位小朋友的爸爸和妈妈吧。 

三、给爸爸妈妈贴属相。 

幼儿动手给爸爸妈妈配上属相。并将照片贴在大相框里。 

教学反思： 

《纲要》在社会领域的内容与要求中指出“帮助幼儿正确认识自

己和他人，养成对他人、社会亲近、合作的态度，学习初步的人际交

往技能。”让幼儿认识他人，我觉得首先应该从孩子身边的人（爸爸

妈妈）开始。爸爸妈妈是孩子最亲近的人，但孩子对爸爸妈妈的了解

却很少。让孩子初步地了解爸爸妈妈的工作，了解爸爸妈妈工作的辛

苦，是引发幼儿关心父母情感的基础。另外，通过活动，引发了孩子

关心爱护父母，不依赖父母，萌发了独立活动的意识。整个活动孩子

们的激情都比较高，很多小朋友都争着回答问题，孩子们的语言表达

能力也得到了提高。 

（7）小班教案《我的爸爸》含反思 

教学目标： 

1、培养幼儿养成安静地听同伴谈话、交谈的习惯。 

2、让幼儿增进对爸爸的了解，培养幼儿关心和热爱他人的情感。 

3、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。 

4、幼儿可以用完整的普通话进行交流。 

教学重点、难点 

小班教案《我和爸爸》 --第15页

小班教案《我和爸爸》 --第15页



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/24711312400

0010005

https://d.book118.com/247113124000010005
https://d.book118.com/247113124000010005

